



# НВ

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

## Наше ВРЕМЯ

№ 46

(9147)

Среда 23 июня 2010 г.

Что?

по сообщениям наших  
корреспондентов

Где?

Когда?

дата

В воскресенье, 20 июня, на Кайинской сельской территории прошел праздник, посвященный 180-летию со дня образования поселка Кайя.

На центральной площади прозвучали поздравления представителей администрации Яйского района С.А. Корсунова и А.А. Несторчука. Двадцать достойных гражданам села были вручены почетные грамоты за добровольный труд и активное участие в общественных мероприятиях.

В массовых гуляниях приняли участие музыкальные коллективы из Яи «ФИНС», «Балезы», самодельные артисты из Турапа. Выступая перед односельчанами гор местного дома культуры.

### КОНКУРС

«Ученик года» - под таким названием прошло очередное мероприятие в Улановской сельской школе. Уже в 10-й юбилейный раз выбрали победителя конкурса. Им стал Владимир Чернянский. В этом году он закончил школу отличником. В мероприятии приняли участие учителя, учащиеся прошлых выпусков, родители. Из 75 учащихся Улановской школы 25 были награждены грамотами за хорошие успевания в учебе. Грамоты и денежные премии от губернатора А.Г. Тулешева за отличную учебу получили 6 учащихся. Многие ребята в знак благодарности за спортивные достижения удостоились сладких призов. Администрация Улановской школы благодарит за спонсорскую помощь в проведении мероприятия коллекцию учителей и предпринимателя В.А. Шаговой.

СЛУЖБА  
ЗАНЯТОСТИ



### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!

Администрация Кемеровской области  
при поддержке  
департамента труда и занятости населения  
Кемеровской области  
объявляет областной конкурс

### «Лучший работодатель 2010 года по содействию занятости населения»

Конкурс проводится с целью повышения эффективности содействия работодателям по способу занятости населения, усиления чувствительности молодых специалистов к рабочим, заключающимся в срочном замещении

Ознакомиться с Положением о проведении областного конкурса, а также получить формы необходимых документов для участия в конкурсе можно на сайте департамента [www.utz-kemerovo.ru](http://www.utz-kemerovo.ru)  
На сайте ГУ ЦЗН [www.csn-vays.kemtu.ru](http://www.csn-vays.kemtu.ru)  
или в каб. № 5

Приглашаем вас принять участие в конкурсе!

### Продолжается подписка на II полугодие 2010 г.

- Вы не читаете газет? ЗРЯ!!!

«Наше ВРЕМЯ»

свет разумание,  
добро, вечность...

ПОДПИШИСЬ!

Цена подписки - всего 220 рублей, на 1 месяц - 43 рубля. СПЕШИТЕ!!!

### Специальное предложение:

Отныне чтобы оформить подписку на «Наше время», не нужно выходить из дома. Просто позвоните по телефону 2-18-83, и представитель редакции придет к вам на рабочий или домой.



### Уважаемые абоненты филиала «Электросбыт р.п. Яи»!

Обращаем ваше внимание, что расчет по оплате за электроэнергию должен соответствовать показанию электросчетчика на момент оплаты. Оплата, произведенная не в полном объеме, абонент не признается. Абоненты, которые произнесли оплату не по показаниям электросчетчика, а аненом в июне 2010 года, во избежание отключения от электроэнергии просим вас оплатить задолженность сроком до 30.06.2010 года.

Филиал «Электросбыт р.п. Яи» напоминает, что в фиксированное время действует телефон доверия: 2-26-43, в ночное время: 2-13-04. По этим телефонам вы можете сообщить о беззаконном пользовании электроэнергии абонентами. Напоминаем вам, что несанкционированные подключения к ЛЭП и беззаконное потребление электроэнергии абонентами, нарушающие правила пользования электроэнергией, приводят к возгоранию электропроводки и бывшим приборам в домашнем использовании.

От современной оплаты за электроэнергию зависит качественное электроснабжение р.п. Яи.

в зоне внимания

# Бутылки здесь не наполняют пивом...

*Прошло уже больше полугода, как Яйский пивобезалкогольный завод прекратил выпускать свою продукцию. Нашим читателям, у кого вся трудовая биография или её часть связана с этим предприятием, да и мне, как жителю поселка, интересно знать, какова будет дальнейшая судьба пивзавода? Есть ли возможность изменить сложившееся положение, и что для этого предпринимается?*

Многие жители нашего района, да и соседних территорий тоже, помнят прохладительные безалкогольные напитки и пиво Яйского пивзавода. Но в последние времена на прилавках магазинов и киосков продукция с маркой этого предприятия ни встречать. А ведь пиво эти минувшие не стали, о чем красноречиво свидетельствует изобилие ассортимента других заводов. А чем же наши пивные напитки не угодят потребителям? Почему никогда окончательно завода не превратился в безымянную производственную территорию? Всему виной непопулярность названия, требующее обновления оборудования, просчеты в организации торговли, выскок себестоимости и, как следствие, снижение реализации пива. Есть и другие не менее важные факторы, которые позволили на приостановление работы завода.

Об этих причинах хорошо знает бывший директор завода Игоря Станиславовича Пряжин. Он рассказывает, как в свое время прилагал усилия к

тому, чтобы продукция предприятия была конкурентоспособной. Так, встречи руководства завода с предпринимателями были едва ли не обычной практикой. Цели, которые при этом ставились, заключались в увеличении реализации пива и улучшении его качества. Участие предприятия в работе многих престижных международных выставок с организацией дегустации всей линейки «Мефодия», появившейся среди любителей пива, и безалкогольной продукции также должно было привлечь новых оптовиков. Как и организация дегустаций продукции завода во всех районных центрах области. И это дало не полный перевес тех мер, которые были предприняты администрацией завода под руководством И.С. Пряжина для увеличения производства продукции и ее реализации.

Но успехом эти меры не увенчались. То, чем так гордились яйские гимназисты – выпуклую «живого» пива – по пальмам в колесе его экономики, яйское пиво ведь выпускается без консервантов. Срок хранения

такого продукта не превышает 8 суток в замечаемом месте. При этом большое внимание имеет температурный режим – от 5 до 12 градусов С. Эти условия могли обеспечить даже не все торговые точки, которые брали на реализацию яйское пиво. Куда легче было работать с производствами других регионов, срок хранения которых достигал 6 месяцев. При этом покупателей мало становится, что в составе «живого» пива немало консервантов.

Меры окончания производства, о которых говорил И.С. Пряжин, можно охарактеризовать как вторую попытку реанимировать производство. Первая была предпринята несколькими годами раньше. Коллекти-



вада г. Томск. Оживление производства сущего нового налоговых поступлений в бюджет, снижение налогоплатности на рынке труда. Новый собственник инвестировал средства в развитие производства, обновление оборудования. Частично была проведена реконструкция завода, внесены изменения в технологию, что позволило увеличить срок хранения пива до 15 суток. Тогда же

коснулись и выпуск бывалых напитков – их завод производил 24 наименования.

Но есть и другая оценка периода работы ООО «Торговый дом» – это благодаря действий завода был поставлен на колени.

Последние шесть лет из-за кризиса многие оценивают как черные, белый технологию будущего производства Галины Ильиной охотно отклинулась на просьбу помочь в работе над публикацией. Она хорошо знает ситуацию, ее комментарии и оценки основаны на фактах. С болью говорит о том, что за эти годы не было единого крупного вложений в обновление оборудования. Отмечает, что на предприятии отсутствовала грамотная рекламная и маркетинговая политика. Частая смена руководителей, услуга и беспорядок в производстве сократили объемы продаж пива. Следовательно, эта пища на рынке еще не занята. Но территория завода имеется ограниченной площадью 120 метров. В час она может давать 15 000 литров пива отличного качества, так необходимой для производства пива и безалкогольных напитков. В сочетании с грамотно построенной маркетинговой политикой можно привлечь внимание к продукции завода.

Вот только кто возьмется поднять лежащее предприятие?

«А пока...»  
Пока на заводе нет ни директора, ни главного бухгалтера. Вообще нет руководящего состава. Коллектива завода из 17 человек уже 8 месяцев не получает зарплату. И «выездить» они пока ничего не могут.

Что сидит завод в близкой будущем? Однозначно ответить на этот вопрос не берется никто из тех, с кем пришлось побеседовать. Барка пива прекратилась в ноябре 2009 г., его реализация – в январе нынешнего, и на сегодняшний день выпуск продукции не ведется. Судебными приставами наложен арест на имущество,

и предприятие готовится к продаже. В пользу того, что завод достоин усилий по его окончанию, служат такие факты. «Яйское» пиво приобретает все большую популярность среди потребителей. А здесь есть специалисты, в совершенстве знающие технологию производства, годами отработавшие пивоваренную технологию. Пока доли потребления «живого» пива составляет всего лишь 7% от общего объема потребления пива. Следовательно, эта пища на рынке еще не занята. Но территория завода имеется ограниченной площадью 120 метров. В час она может давать 15 000 литров пива отличного качества, так необходимой для производства пива и безалкогольных напитков. В сочетании с грамотно построенной маркетинговой политикой можно привлечь внимание к продукции завода.

Вот только кто возьмется поднять лежащее предприятие?

«А пока...»  
Пока на заводе нет ни

## Справка:

**Яйский завод пивобезалкогольных напитков, так он тогда назывался, был запущен в эксплуатацию в октябре 1964 года и входил в систему потребкооперации Кемеровской области. Работа по времени была ключом: на предприятии работало около ста человек, здесь был свой транспорт. Яйские пивовары выпускали 250 тысяч декалитров пива в год, 36 тысяч – безалкогольных напитков. Такие наименования продукции завода, как «Яичный колос», «Жигулевское», «Московское», «Рижское», «Гвоздное», «Бархатное», «Мартовское», «Лимонад», «Дюшес», «Крем-сода», «Буратино», были на слуху потребителей далеко за пределами района. И это – не полный ассортимент, расходящийся с маркой Яйского пивзавода. Но и этого достаточно, но впечатляющего, на первый взгляд, объема продукции в 70-80 годы не хватало, чтобы удовлетворить спрос покупателей. Завод, особенно в летний период, работал в две смены. Продукция выпускалась строго по ГОСТу.**

вздорился, когда в 1999 году завод перешел под сорт пива – 7 наименование ООО «Торговый дом» «Мефодия». Изменения

происходили, когда в 1999 году завод перешел под сорт пива – 7 наименование ООО «Торговый дом» «Мефодия». Изменения

покоя: где и как зарабатывают деньги?

Идея в голову приходила вскоре. Прежде всего, устроиться по образованию – воспитателем. После нескольких попыток, то, есть походов по детскими садикам, супружеским образованиям, Центру занятости, я поняла: по профессии не устроиться.

Правда, в Центре занятости «подсказали» идти: заняться собственным бизнесом. Однако я и некоторые бизнес-планы, рассказали, что если увидят мой бизнес-план, то скажут материальную поддержку в сумме 50 тысяч рублей. Идея показалась заманчивой. Стала размышлять, какие ниши частного бизнеса, которые не заняты. Для начала изучила все, что касается торговли на наиболее быстро покупаемого виде оказания услуг. К

тому же наблюдения показывают, что в поиске открывают все новые и новые продуктовые магазины.

С чего начать? Прежде всего, нужно найти боевое место, снять в аренду городскую площадь, привести оборудование, а затем закупить первоначальный ассортимент товаров. Привлекают в них и понимают, что помощь от биржи не хватает, и если заняться торговлей, то холдинги, наоборот, не хотят закупить первоначального товара денег поменьше надо. Говорила на эту тему со знакомыми предпринимателями, занимающимися этим бизнесом, и выяснила, что доходы кроме очень маленьких и некоторыми даже подумывают закрываться.

Была еще идея: открыть частный детский сад. С этикетками мышками я пошла к Е.В. Мининой, методисту управления образования. Но помочь мне она никак не смогла: такая практики по всему свету нет. Глава администрации района Виктор Андреевич Шибелин посоветовал оформить ближайшие к озеру земли в аренду. И попросил помочь нам в этом начальника управления сельского хозяйства Дмитрия Вороньевича Ильинцева. Может, и хороши это были идеи, но для меня не реальная перспектива докторантой, согласованием с такими организациями, которые надо будет включить в дело сразу... Идея умерла, едва родившись!

«Но пока суть да дело, решено и еще раз обратиться в Центр занятости, узнать не позвонила ли подходящая заказчица. Кажется, позовет: редакция районной газеты потребовалась журналист. Поговорили, решили – надо поговорить. Что из этого получится, говорить рано. Но пробой первая стапка эти размышления».

Лариса ПАРАСТАЕВА.

# Если долго мучиться, что-нибудь получится



«Ох, уж этот кранец! Какие ворсмы он амешался в мои жизненные планы... Мечты о летнем отпуске на море, поездке в гости к родственникам за Урал остановятся долгими и неубеждающими. Денег не хватает на элементарные вещи: продукты, сдежки, коммуналку, услуги. Особенно раздражают такие моменты, когда, придя из магазина и выплюнув из пакета продук-

ты, удивляешься за что отдала столько денег! Есть начнёт! В данное время доход семьи состоит только из зарплаты моего мужа. Частный предприниматель, у которого я работала до недавнего времени, не смог обеспечить меня работой, соответственно и платить мне не за что. Пришлось уйти по собственному желанию. Теперь только одна мысль не дав-

тому же наблюдения показывает, что в поиске открывают все новые и новые продуктовые магазины. С чего начать? Прежде всего, нужно найти боевое место, снять в аренду городскую площадь, привести оборудование, а затем закупить первоначальный ассортимент товаров. Привлекают в них и понимают, что помощь от биржи не хватает, и если заняться торговлей, то холдинги, наоборот, не хотят закупить первоначального товара денег поменьше надо. Говорила на эту тему со знакомыми предпринимателями, занимающимися этим бизнесом, и выяснила, что доходы кроме очень маленьких и некоторыми даже подумывают закрываться.

Была еще идея: открыть частный детский сад. С этикетками мышками я пошла к Е.В. Мининой, методисту управления образования. Но помочь мне она никак не смогла: такая практики по всему свету нет. Глава администрации района Виктор Андреевич Шибелин посоветовал оформить ближайшие к озеру земли в аренду. И попросил помочь нам в этом начальника управления сельского хозяйства Дмитрия Вороньевича Ильинцева. Может, и хороши это были идеи, но для меня не реальная перспектива докторантой, согласованием с такими организациями, которые надо будет включить в дело сразу... Идея умерла, едва родившись!

«Но пока суть да дело, решено и еще раз обратиться в Центр занятости, узнать не позвонила ли подходящая заказчица. Кажется, позовет: редакция районной газеты потребовалась журналист. Поговорили, решили – надо поговорить. Что из этого получится, говорить рано. Но пробой первая стапка эти размышления».

Лариса ПАРАСТАЕВА.

## полезная информация

**На сегодняшний день от жителей Кузбасса поступило более 1700 обращений по программе господдержки ипотечных заемщиков, 380 пакетов документов передано для рассмотрения в федеральное АРИЖК, и 260 заемщиков оформили «стабилизационные займы», из них 14 уже восстановили свою платежеспособность.**

Уже больше года Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области как агент федерального Агентства по реструктуризации ипотечных жилищных кредитов (АРИЖК) работает по программе господдержки людей, взявшим ипотеку и оказавшимся в сложной финансовой ситуации.

Напомним, что государственная программа реструктуризации ипотечных жилищных кредитов предполагает финансовую поддержку заемщикам на погашение накопленных просроченных долгов, «12-ти оплат предстоящих квартальных платежей и стражевого взноса по ипотечному страхованию в виде так называемого «стабилизационного займа».

За время работы параметры данной программы постоянно корректируются, смягчаясь требованиям и условиям предоставления стабилизационных займов.

Сегодня оформить реструктуризацию ипотечного жилищного кредита по государственной программе могут заемщики любых банков, чье финансовое положение существенно ухудшилось, в том числе по причине ухода в декретный отпуск, в отпуск по уходу за ребенком или из-за поиска нового места работы. Сокращение дохода членов семьи заемщика, заемщика за вычетом иждивенческого платежа не должен превышать по три прожиточных минимума на каждого. Неизменным осталось требование к жилому помещению: для заемщиков это должно быть единственное жилье для проживания. Однако если у заемщика и созаемщика (обычно это муж и жена) есть доля в других объектах недвижимости, не превышающая 50%, то их ипотечное жилье также считается единственным. Под государственную программу так-



# Ипотека: операция реструктуризации продолжается...

же подпадают кредиты, полученные на капитальный ремонт. Раньше, чтобы воспользоваться программой реструктуризации АРИЖК, заемщик должен был реализовать все дорогостоящее имущество, средства, от продажи которого можно было бы использовать для исполнения обязательств по ипотечному кредиту. Сейчас в этой части стандарт смягчен. Важное требование к ипотечному кредиту – договор должен быть заключен до 1 июля 2009 года. Немаловажно и то, что АРИЖК сегодня работает с кредитами в любой валюте, с любой формой процентной ставки.

## Дополнительная поддержка дисциплинированных заемщиков

Важным изменением в государственной программе реструктуризации стало то, что с 1 апреля 2010 года, стабилизационные займы предоставляются под ставку рефинансирования Банка России, которая на сегодняшний день составляет 7,75% годовых (ранее под ставку, равную ставке по основному обязательству). Такая мера поможет снизить общую платежную нагрузку после окончания льготного периода в среднем на 5%. Кроме того, при дисциплинированном исполнении заемщиком обязательств в течение шести месяцев ставка может быть еще снижена до льготного уровня – 2/3 от ставки рефинансирования Банка России.

Однако после снижения ставки по стабилизационному займу заемщик не должен расслабляться, если он допустит хотя бы 2 просрочки, ставка будет повышенна до действующей ставки Банка России.

## Поддержку продолжат только по объективным причинам

Если заемщик воспользовался первым уровнем программы, но доходы по объективным причинам не восстановлены, есть второй и третий уровни поддержки. Вторичная реструктуризация – это выкуп у банков проблемных кредитов при условии, что заемщик уже воспортился паричной реструктуризацией по усло-

виям самого банка или федерального АРИЖК. Во втором уровне могут участвовать заемщики, которые документально подтверждают то, что доходы действительно не восстановились. Есть и дополнительные требования – проживание в моногороде, категория «семья с детьми», наличие несовершеннолетнего ребенка или находящиеся на попечении заемщика находятся на территории или участники Великой Отечественной войны.

Такому заемщику необходимо представить заявление и пакет документов в свой банк. Банк должен отправить заявку в АРИЖК. Заемщику герисчтагом график платежей в соответствии с уровнем его доходов: может быть увеличен срок, снята ставка, а также установлен двухгодичный льготный период, в течение которого будут минимальные платежи по кредиту. Несколько проблемных ипотечных займов в АРИЖК Кемеровской области уже прошли процедуру вторичной реструктуризации. В рамках этого уровня заемщикам был предложен график платежей, рассчитанный с учетом текущей платежеспособности.

Банки должны сами минимизировать данную процедуру, направив специальный реестр в АРИЖК, которое, в свою очередь, при помощи своих Агентов (в Кемеровской области – это АИЖК НО), проанализирует предложение и примет решение. После выкупа проходит процедура пересчета графика для заемщика и документальная оформле-

**С заявками на получение государственной помощи в выплате кредита можно обращаться в течение 2010 г. Получить всю необходимую информацию о программе господдержки и оформить документы можно в АИЖК Кемеровской области по адресам: г. Кемерово, ул. Терешковой, 22, т. (3842) 35-07-11; г. Новокузнецк, ул. Павловского 11 «А», т. (3843) 46-51-09. Жители других территорий области могут получить консультацию и подать необходимые документы специалистам жилищных отделов в местных администрациях.**

## В Кузбассе возможны заморозки

По прогнозу Кемеровского Гидрометеоцентра, налью в среду и четверг, 23–24 июня, при прохождении возможны заморозки до 2

сборными и осторожными. В частности, автомобилистам рекомендуется, во возможности, не ставить машины под старыми деревьями. Кроме того, работникам энергосистем необходимо организовать круглосуточное дежурство.

## Афоризм

**Как только появляется, наконец, возможность свести концы с концами, кто-то отодвигает конец.**

Герберт ГУВЕР

Российская Федерация Кемеровская область Яйский районный Совет народных депутатов РЕШЕНИЕ от 15.06.2010 № 68 п.п.т. Як

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ЯЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании статей 24, 26 Устава Яйского муниципального района Яйский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в Устав Яйского муниципального района, принятый на сессии Яйского районного Совета народных депутатов от 30.06.2005 г., Постановление № 24, следующие изменения и дополнения:

1.1. В пункте 3 части 1 статьи 23 слова «Администрации муниципального района» заменить словами «администрации Яйского муниципального района», в также по всему тексту Устава слова «Администрация Яйского района», «Администрация муниципального района» заменить словами «администрации Яйского муниципального района», в соответствующих падежах.

1.2. После проходления выборов наименование представительного органа «Яйский районный Совет народных депутатов» изменится на «Совет народных депутатов Яйского муниципального района» по всему тексту Устава в соответствующих падежах.

1.3. После проведения выборов наименование главы «Глава Яйского района» изменится на «глава Яйского муниципального района» по всему тексту Устава в соответствующих падежах.

1.4. В части 1 статьи 1 Устава слова «Яйский район» заменить словами «Яйский муниципальный район», а также по всему тексту Устава слова «Яйский район» заменить словами «Яйский муниципальный район».

2. Настоящее решение подлежит государственной регистрации в органах юстиции в установленном федеральным законом порядке и вступает в силу с днем официального опубликования в районной газете «Наше время».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя комитета по законности и правопорядку Яйского районного Совета народных депутатов Коломейца С.П.

Н.М. ГЕРАСИМЕНКО, председатель Яйского районного Совета народных депутатов; Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ, ч.о. главы Яйского района.

# А знаете ли вы, что...

...самым старым флагом-триколором, который до сих пор используется, является флаг Нидерландов. Флаг этот в почти неизменном виде существует с конца XVI века. Конец XVI века – это период борьбы Нидерландов Стран (так тогда назывались Нидерланды) за свою независимость – от испанского короля Филиппа II. В качестве флага молодого демократического государства было выбрано знамя принца Оранского – предшественника восстания – с его родовыми цветами: оранжевыми, белыми и синими. Кстати, это полосы на флаге долгое время разыгрывались (иногда их число доходило до девяти), порядок тоже.

Со временем оранжевый был заменен в этом флаге на красный. После 1630 года оранжевая полоса стала постепенно выходить из употребления. По одной из наиболее распространенных версий это произошло потому, что сочетание оранжевого с синим гораздо сложнее различить на большом расстоянии, чем красный с синим – это очень важно в море.

...родиной типоланов является вовсе не Голландия. Эти удивительные, но такие цветы познавались в средневековых стенах и пустынях в проводниках Тиль Шанк. Длинные персы, а позднее тури придумали «кирасар», и вот уже в середине Средневековья познавались кудесные ковры из красных и желтых цветов. Особенно ценились удивительные бутоны с сужающимися лепестками – похожими на клиновидные сабли. Австрийский посланник в Константинополе привнес как-то несколько луковиц в Вену, а садовник императора Фердинанда I, Шварль де л'Эклюз, подыскивая с удивительными цветами все азиатские сады Европы.

...Россия была первой страной, которая провела "демонетизацию" валюты – переход на десятичную валюту. Случилось это в 1704 году. Лишь спустя 91 год, примерно Россия последовала Франции, изменивши мир десятичный франк. За мной следовали и другие страны. Хотя, например, Великобритания и Ирландия перешли на десятичные валюты только в 1971 году. Зато и отмечают они этот день как праздник – Десятичный день.

На данный момент практически все страны мира так или иначе (на практике) подверглись демонетизации. Недесятичные валюты существуют, например, в Монголии и на Мадагаскаре (там денежные единицы разных разрядов соотносятся 1 к 5), и в некоторых странах, где "миллиархи" разрядов вообще не существует.

...по замыслу архитекторов высотка МИДа – одна из семи высоток в Москве, построенных в 50-е годы, должна была выглядеть несколько по-другому. В композиции этого тяжеловесного здания явно прослеживается стремление авторов использовать традиции русского зодчества, в частности такого типичного приема, как ярусное строительство с постепенно убывающими квадрами объемами. Вот в полном соответствии с принципами ярусного строительства архитекторы и предполагали закончить центральную часть прымутогольной башни – той, выше которой мы сегодня видим башенку. Это сделали бы общий вид здания более уравновешенным. Однако вдруг у архитекторов показался неожиданный союзник – сам товарищ Сталин. Одним распоряжением героя в проекте появился шатер со шпилем – слишком малиновый и вычурный для такой массивной конструкции. Но как откажется отцу народов, который страшно любит горючий! Каково-то время энтузиасты ругали архитектора высотки, в потом все привыкли и уже не обращают внимания.

...первый эскалатор, появившийся в Англии, был установлен в одном из самых известных магазинов страны – Харроудс. Управляющий директор Харроудс Ричард Барбидж решил, что установка «движущихся ступеней» сможет привлечь дополнительных покупателей. Однако когда 16 ноября 1898 года эскалатор был запущен, мало кто из покупателей решился им воспользоваться. Переполнявшиеся посетители, отважившиеся воспользоваться попробовать прокатиться на этом атракционе устройстве, в конце пути встречали служащие магазина и предлагали бренди или ноготковую соль – до того страшной представлялась повадка.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района" учреждено администрацией Яблонского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета издается на территории Сибирским окружным международным территориальным управлением МИГРР России (Иланский) 24 сентября 2013 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредитель: администрации Яблонского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kmetel.Ru

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

## Особенности временного трудоустройства в 2010 году

Организация общественных и временных работ в районе является предметом особой заботы службы занятости. В 2010 году работа в этом направлении складывается следующим образом. Если в 2009 году по состоянию на 17.06.2009 было направлено 522 человека, то в 2010 году – 625 человек.

Это связано с тем, что в прошлом году в связи с последствиями мирового экономического кризиса работала адресная целевая программа «Дополнительные мероприятия по содействию занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области, в 2009 году», в рамках которой затраты на выплату зарплатной платы и страховых взносов осуществлялись за счет федерального и областного бюджетов. Затраты работодателя по организации общественных и временных работ для участников были минимизированы.

Правительством Российской Федерации 28.12.2009 года одобрена адресная целевая программа «Дополнительные мероприятия по содействию занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области,

на 2010 год, утвержденная Постановлением коллегии администрации Кемеровской области от 24.12.2009 года № 510.

В рамках Программы на 2010 год количественные показатели и объемы финансирования на реализацию мероприятий по организации общественных и временных работ для участников и граждан, находящихся под угрозой увольнения, то есть на условия внутреннего или внешнего социального кризиса.

Постановлением администрации Яблонского района от 09.02.2010 г. № 161 утверждены приоритетные виды общественных работ для муниципального образования.

Программа организации временного трудоустройства – это средство федерально-муниципального размера заработной платы, который составляет 4330 рублей. За участие в общественных и временных работах ЦЗН перечисляет на счета безработных граждан материальную поддержку в размере от 1105 до 2210 рублей в месяц (иначе минимальная величина пособия по безработице) и страховых взносов полностью покрывает зарплату заработка и страховки на размер районного коэффициента.

В рамках Программы предусматриваются организации общественных и временных работ для безработных и ищущих работу граждан по следующим видам:

– участникам социального порядка;

– участникам в обеспечении пожарной безопасности;

– участникам в обеспечении мер по охране жизни людей на воде;

– участкам в обеспечении безопасности проживания граждан в государственных стационарных учреждениях социального обслуживания (государственных автономных учреждениях).

Однако из приоритетных видов общественных работ по Программе в Яблонском районе стала охрана общественного порядка. В апреле заключен 2 договора с МУП поселка Яв «Гартнер», МУ «Центр социального трудоустройства граждан по-зрелого возраста и инвалидов», ООО «Лесники», МУ «Управление культуры и кино администрации Яблонского района», ИП Новиков Денис Викторович, ООО «Родина-1», МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Яблонского района, администрации Белозерской сельской территории, КФХ Юрий Сергеевич Валентинович, ООО «Яблонская управляющая компания», ИП Горбатова Лидия Никоноровна, ЗАО «Кузбассстрой».

Основной упор в 2010 году делается на организацию временных работ за рамками Программы. С начала года особой активности работодатели не наблюдают, так как затраты на выплату зарплатной платы и страховых взносов полностью покрывают зарплату заработка и страховки на размер районного коэффициента.

Работодатели обязаны выплачивать зарплатную плату за фактически отработанные приемы не ниже минимального размера заработной платы, который составляет 4330 рублей.

За участие в общественных и временных работах ЦЗН перечисляет на счета безработных граждан материальную поддержку в размере от 1105 до 2210 рублей в месяц (иначе минимальная величина пособия по безработице) и страховые взносы по безработице, увеличенные на размер районного коэффициента).

К концу первого полугодия ситуация с временным трудоустройством машинистов, но машинисты к лучшему.

За рамками Программы заключен 21 договор, безработные граждане заняты на ремонтно-строительных, сельскохозяйственных работах, благоустройстве территории, бытовом, социальному транспорту, обслуживанию населения и учреждений.

Нельзя не отметить тех работодателей, которые продолжают сотрудничать с Центром занятости населения: МУП «Бытовые и ритуальные услуги Администрации Яблонского района», ПО «Антарик», МУП поселка Яв «Гартнер», МУ «Центр социального трудоустройства граждан по-зрелого возраста и инвалидов», ООО «Лесники», МУ «Управление культуры и кино администрации Яблонского района», ИП Новиков Денис Викторович, ООО «Родина-1», МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Яблонского района, администрации Белозерской сельской территории, КФХ Юрий Сергеевич Валентинович, ООО «Яблонская управляющая компания», ИП Горбатова Лидия Никоноровна, ЗАО «Кузбассстрой».

Хочется надеяться, что этот список будет расширяться, так как сотрудничество в этом направлении взаимовыгодно. Организация общественных и временных работ позволяет решить проблему занятости граждан, привести краткосрочные работы, не требующие профессиональной квалификации, заменить временно отсутствующего работодателя, а также необходимость подбирать на месте участников при выполнении работ посторонней работнице.

ТА. ДАНИЛЕНКО,  
 начальник отдела  
 содействия занятости

## МЕБЕЛЬ МЯГКАЯ и КОРИУСЛАЯ.

Кредит на месте.  
ул. Вокзальная, 2.

## Все виды строительных и отделочных работ.

Быстро, качественно,  
недорого! Телефон  
8 923-604-08-31.

Продажа  
и рисунки  
китайских телефонов,  
замена шрифтов.  
Телефоны:  
8-906-935-63-97,  
8-923-505-99-84.

## Услуги

\* ХИМИЧЕСКАЯ ЗАВИДКА  
на дому. Телефон 2-24-69  
(после 17.00).

\* ГРАВИЯ, ПГС, ПЕСКОК  
СТРОИТЕЛЬНЫЙ, щебень.  
Телефоны: 8-923-510-33-28,  
8-906-935-73-59.

\* ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ: чур-  
ки - 3500р., колотые - 3800  
р. Быстро, рассрочка. Телефоны:  
8-960-926-57-86,  
8-950-590-27-27.

\* ЧУРКИ БЕРЕЗОВЫЕ, ОСИ-  
НОВЫЕ, ГОРЬБЫЕ (пленка).  
Телефон 8-906-935-89-94.

## Стол находок

\* Найдены ЧАСЫ женские  
(около 10000 р.)  
ДШИ. Обращаться в редакцию.

\* Найдены документы на  
имя Веры Михайловны МО-  
РОЗОВОЙ около дома № 16  
по ул. Анжерская. Обра-  
щаться в редакцию.

Яблонский районный со-  
вет ветеранов с глубоким  
прискорбием сообща-  
ет о смерти участни-  
ка Великой Отечествен-  
ной войны

Алексея Антоновича  
ШИЛЬГАРЕВА  
и выражает искреннее  
соболезнование родным  
и близким покойного.

Яблонское ПЛАТЮ с глубоким прискорбием со-  
общает о внезапенной  
смерти воителя

Сергея Ивановича  
СЕМЕНОВА  
и выражает искреннее со-  
болезнование сыновьям –  
водителям Андрею и Сергею  
Семёновым, а также  
родным и близким.

## Главный редактор Л.В. Егорова

Газеты выходят по средам и пятницам.

Город - 3145 экз. Печать - офсетная.

Индекс - 51954. Заказ - 1018. Цена - 200 руб.

Газета издана 22 июня 11.45.

Лицо редакции издано 652100, п/л. № 1.

Я, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в Альбукерке, Нью-Мексико, США.

Адрес редакции: 82000, г. Альбукерке, Нью-Мексико, США.

Телефон: +1-505-222-0000.

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.  
За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.